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Ata ns. 01/2025

Da nona Legislatura da Câmara Municipal de Japorã, em primeiro de janeiro de
dois mil e vinte e cinco, às oito horas, com qualquer número de Vereadores eleitos
para a posse dos membros. lnvocando o nome de Deus e do nosso Mestre Jesus
Cristo, declarou aberta a sessão de Instalação da Câmara Municipal de Japorã,
conforme o Regimento Intemo, no seu artigo 6o e 7", e Incisos que seguem. Em
seguida o Cerimonialista convidou para tomar assento a mesa os vereadores eleitos,
Adriana Martins dos Santos Damaceno, Antonio Carlos dos Santos, Carlos Cezar
Soares, Dorival Velasquez, Gabriel José Klasmann, Gilberto Mortene, Jaclison
Lopes, Leonardo Flávio Pereira de Oliveira e Luiz Bezerra dos Santos Junior. Em
seguida convidou ainda para tomar assento a mesa o Exmo. Sr. Prefeito Municipal
Vitor da Cuúa Rosa, a Exma. Sra. Vice-Prefeita Ana Cristina Teodoro de Oliveira
e o ex-prefeito Senhor Paulo César Franjotti. Em seguida convidou neste momento
a todos os presentes para ficarem de pé e entoarmos o Hino Nacional. Em seguida
com embasamento no art. 6o do Regimento Interno, esta sessão será presidida pelo
vereador mais idoso entre os presentes, e neste momento passo a palavra para o
Vereador Gabriel José Klasmann. Dando continuidade à Sessão presidida pelo
Vereador Gabriel José Klasmann, e declarou instalada a Nona Legislatura da

Câmara Municipal de Japorã, e convidou o Vereador Luiz Bezen:a dos Santos
Junior, para secretariar os trabalhos auxiliado pela Secretaria Geral da Câmara, e

solicitou a todos os vereadores, para apresentar cópia dos respectivos diplomas e

declarações públicas de bens. Após as entrega das documentações, constatada a

suficiência dos documentos o Senhor Presidente solicitou do Sr. Secretário,
Vereador Luiz Beze'r:a dos Santos Junior, para fazer a leitura de Termo de
Compromisso e Posse, onde os senhores Vereadores dirão de pé, com o braço
direito estendido para a frente "assim prometo". "Prometo Cumprir a Constituição
Federal, a Constituição do Estado e a Lei Orgânica do Município, observar as Leis,
desempenhar com lealdade o mandato que me foi conf,rado e trabalhar pelo
progresso do Município e bem estar de seu Povo", tendo todos os Vereadores

stado juramento o Senhor Presidente declarou empossado para a Legislatura ,

02512028, os Vereadores Adriana Martins dos Santos Damaceno, Antonio Carlos
os Santos, Carlos Cezar Soares, Dorival Velasquez, Gabriel José Klasmann,

Gilberto Moúene, Jaclison Lopes, Leonardo Flávio Pereira de Oliveira e Luiz
Bezena dos Santos Junior. Em continuidade convidou todos os nove Vereadores
para assinar o termo de posse, tendo todos assentado suas respec vas assinaturas.

d

Em continuidade concedeu tempo regim lpara manifes ãod agradeci entos
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a todos os Vereadores sendo que todos utilizaram a palavra para realizar as suas
considerações. Iniciou a palavra com a Vereadora Adriana Martins dos Santos
Damaceno, que após os cumprimentos agradeceu a Deus pelo dia de hoje, pelo
apoio incondicional da minha família que esteve nos momentos bons e ruins.
Deixar claro aqui que não devo meu mandato a ninguém, só a Deus e aos que
confiaram seu voto a mim. Que buscarei não decepcioná-los, que não serei
oposição e nem situação, que estou aqui para somaf, e não diminuir. A todos um
feliz ano novo, que Deus nos dê muita sabedoria, paz, saúde e que 2025 seja repleto
de realizações, obrigada. Em seguida o Seúor Presidente concedeu a palavra para
o Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos agradeceu ao
povo de Japorã pela confiança e apoio e em especial a minha família. Agradeceu o
ex-prefeito Paulo pelo companheirismo nesses últimos quatro anos. Dizer ao
Malaquias que estámos aqui para somar. A todos um ano novo abençoado e um
2025 cheio de realizações, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente concedeu a

palavra para o Vereador Carlos Cezar Soares, que após os cumprimentos agradeceu
a Deus pela oportunidade de estar aqui hoje realizando um soúo. Agradeceu ao
ex-prefeito Paulo pela confiança e pelo companheirismo. Agradeceu a população
Japoraense pelos votos a mim confiado. Agradeceu a família pelo apoio
incondicional e desejou a todos um bom dia e um feliz ano novo. Fiquem com
Deus, obrigado. Em seguida o Seúor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou sobre a nova gestão.
Dizer em especial para o Malaquias e a população presente que esse legado ficou
marcado em todos os cantos de Japorã. Que estou aqui para somar, e que estou à
disposição. Um bom dia, e um feliz ano novo a todos, obrigado. Em seguida o
Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Gilberto Mortene, que após
os cumprimentos agradeceu a presença de todos neste dia e em especial agradeceu
aos trezentos e treze votos quÊ a mim foi confiado. Agradeceu o apoio
incondicional da família, pois dele dependemos muito. Deixou claro a população
que estarei buscando e ajudando no que for preciso. A todos um bom dia, feliz ano
novo e um 2025 cheio de realizações, obrigado. Em seguida concedeu a palavra
para o Vereador Jaclison Lopes que após os cumprimentos agradeceu a Deus por
este momento, uma nova conquista e um motivo de muito orgulho de fazer parÍe
dessa nova gestão. Dizer que vamos trabalhar em equipe para melhorar a qualidade
de vida de todos e em especial da miúa comunidade. Agradeço a minha família
pelo apoio e a todos que em mim confiaram.Dizer ao Malaquias que estaremos te
poiando e pode contar conosco. Feliz ano novo e tm 2025 próspero e de muitas

realizações. Obrigado. Em seguida o Seúor Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Leonardo Flavio Pereira de Oliveira, q após os cumprimentos

ado. Agradeçoagradeceu a Deus e os duzentos e cin uenta e nove votos onfi
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a miúa noiva pelo apoio e compreensão, a miúa família e amigos. Que vamos
trabalhar para fazer sempre o melhor por Japorã. Desejou a todos um feliz ano novo
cheio de realizações e que Deus nos abençoe, obrigado. Em seguida o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Bezerra dos Santos, que após
os cumprimentos disse que hoje é um dia de agradecimentos. Agradeceu aos
duzentos e sessenta e cinco votos a mim confiado, dizer que farei o máximo para
não decepcionar as pessoas que confiaram em mim. Agradeço a minha família, e
em especial ao meu pai, primeiro prefeito e quem emancipou Japorã, por isso peço
uma salva de palmas a ele. A todos um feliz ano novo, que Deus nos abençoe e que
nos dê um dois mil e vinte e cinco repleto de realizações, obrigado. Em seguida o
Senhor Presidente passou a presidência para o Secretário Vereador Luiz Bezerra
dos Santos Junior, que assumindo concedeu a palavrapara o Vereador Gabriel José
Klasmann, que após os cumprimentos desejou um bom dia ao Malaquias, a Aninha,
ao Paulo, aos colegas Vereadores, a miúa esposa Silvana e a minha família.
Agradeceu a todos os nossos colegas que foram candidatos que lutaram juntamente
conosco, que sem eles não estaríamos aqui e faço um compromisso que não vamos
esquecer de vocês. Que estamos voltando ao Legislativo para ajudar o Malaquias e

a Aninha em sua administração. Agradeceu a Comunidade Indígena pelo apoio,
que Japorã precisa da união de todos. Dizer que quando recebemos visitantes aqui,
eles nos falam que Japorã está lindo, bem amrmado e isso é gratificante e devemos
isso graças a família dos políticos. E hoje aqui convido a todos para darmos um
salto, um passo a mais para buscar o melhor para Japorã. Agradeceu ao meu amigo
ex-prefeito Paulo pelo companheirismo, dizer que sua administração foi a melhor,
e não estou aqui desmerecendo ninguém. Um beijo no coração de cada um, que
Deus nos abençoe e que dois mil e vinte e cinco seja repleto de realizações.
Obrigado. Em seguida o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e agradeceu ao
Secretário pelo apoio, e dizer que confonne entendimento nos próximos dias
estaremos montando as Comissões Permanentes e que isso não prejudicará o
andamento dos trabalhos do Legislativo. Neste momento daremos andamento aos
trabalhos para a eleição da Mesa Diretora e soiicitou que fossem apresentados os

Requerimentos das chapas. Após a apresentação do mesmo o Seúor Presidente
informou que era chapa única e solicitou do Secretário Vereador Luiz Bezerra dos
Santos Junior para fazer a leitura do Requerimento no. 0l/25, feita a leitura do

esmo a Mesa Diretora ficou com a seguinte composição: Presidente Vereado
briel José Klasmann, Vice-Presidente Vereador Dorival Velasquez, 1

í

a
ecreÍário Vereador Luiz Bezena dos Santos Junior e 2o Secretário Vereado

Carlos Cezar Soares, sendo o Requerimento assinado por esses quatro vereadore
e também os Vereadores Antonio Carlos dos Santos, Jaclison L e Adri
Martins dos Santos Damaceno. Logo após o Senhor Pres nsultou ao



CAMARA MUNICIPAL DE JAPORA
Estado de Mato Grosso do Sul

PODER LEGISI.ATIVO
Vereadores para verificação de unanimidade da chapa inscrita, obtendo
unanimidade por parte dos nobres Edis e proclamou eleita a chapa inscrita para o
Biênio 202512026 e declarou empossados os membros da nova Mesa Diretora,
onde neste exato momento estou assumindo oficialmente a Pres ência desta Casa
de Leis e convidou a todos os presentes para a próxima SE ao posse de Prefeito
e Vice-Prefeita e declarou encerrada
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Atarf 0212025

No dia primeiro de Janeiro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas e trinta
minutos, na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul,
Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente Vereador
Gabriel José Klasmann, pedindo as bençãos de Deus e do nosso Mestre Jesus
Cristo, declarou aberta a Sessão de Posse da nona Legislatura de Prefeito e Vice-
Prefeita da Prefeitura do Município de Japorã, conforme o Regimento Interno, no
seu Art. 7o, Parágrafo 8o e 9o. Conforme todos tomados seu assento, Vereadores,
Pref'eito Vitor da Cunha Rosa, Vice-Prefeita Ana Cristina Teodoro de Oliveira e

ex-prefeito Paulo Cesar Franjotti, o Senhor Presidente solicitou a apresentação das
documentações dos eleitos e apresentado as documentações ao Secretário Vereador
Luiz Bezerra dos Santos Junior, que conferidas as mesmas em ato continuo,
convidou o Senhor Prefeito Vitor da Cuúa Rosa e Vice-Prefeita Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, para de pé com o braço direito estendido prestarem seu
compromisso. "Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição do Estado
e a Lei Orgânica do Município, observar as [eis, desempenhar com lealdade o
mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e bem-estar
de seu povo". Prestado o juramento o Senhor Presidente declarou empossados para
administração 2025 a 2028 no cargo de Prefeito Municipal o Exmo. Sr. Vitor da
Cunha Rosa e no cargo de Vice-Prefeita Municipal a Exma. Sra. Ana Cristina
Teodoro de Oliveira, convidou-os a assentarem suas assinaturas nos teÍrnos de
posse, que após tendo ambos assinado o termo concedeu a palavra para a Vice-
Prefeita Seúora Ana Cristina Teodoro de Oliveira, que cumprimentou o ex-
prefeito Paulo Franjotti, Prefeito Malaquias, Presidente da Câmara Gabriel,
Vereadores e Vereadora Adriana, gostaria de dizer que a Seúora pode contar
comigo, estou a sua disposição no que precisar. Em nome de meu pai gostaria de

cumprimenlar a todos os homens, e em nome da minha mãe cumprimentar todas as

mulheres. E que me orgulha ser a primeira mulher a ocupnr o cargo de vice-prefeita,
agradeço a todas as mulheres pelo apoio que foi fundamental. Gostaria de

parabenizar o ex-prefeito Paulo pelo seu mandato, prefeito que mais fez por Japorã,
melhor mandato que o Município já teve. Dizer que juntamente com o Prefeitoe

aquias tentaremos fazer um mandato ainda melhor. Agradeceu a Deus por tudo,,

is tudo na vida tem um propósito e eu acredito nos propósitos de Deus. Mui
gratidão a você pai, e espero sempre fazer o melhor, para o senhor sempre

orgulho de mim. Agradeceu a todos os candidatos a vereadores que tambe
frzeram linha de frente conosco, pois devemos muito a eles. Sa

vo e Executivo são di
emos que os

unidos e quepoderes Legislati
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ntos, mas
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vocês poderâo contar comigo. Des-ejou a todos um Feliz Ano novo, que Deus nos
dê muita sabedoria e que 2025 seja repleto de saúde, paz, amor e realizações,
obrigada. Em seguida o Senhor Presidente concedeu a palavra para o ex-prefeito
Paulo, que cumprimentou os Vereadores eleitos, cumprimentou e parabenizou ao
Presidente desta Casa Vereador Gabriel. Em nome de minha esposa Verediana
cumprimentou a todas as mulheres e em nome do Senhor Alcindo cumprimentou a
todos os homens aqui presentes. Agradeceu a Deus pela vida, pelos meus cinco
anos de mandato que finalizou ontem. Dizer que até hoje fui recordista de votos
para Vereador e recordista de votos para Prefeito, e que isso me deixa muito feliz.
E hoje a palavra-chave é gratidão, gratidão a Deus por tudo. Dizer que há um ano
e meio atrás vinha buscando um nome, e hoje o resultado está aqui, Prefeito, Vice-
Prefeita e seis vereadores de base, mas dizer que base ou não, a política acabou e

hoje o PreÍbito Malaquias irá trabalhar pelo bem comum de Japorã. Dizer que
sempre tratei todos com respeito e educação. Dizer q população que entrego o
Município bem melhor que quando recebi, a casa está em ordem e tenho certeza de
que o Malaquias e a Ana váo fazer um mandato melhor que o meu. Agradeceu ao

Carlinhos pelo companheirismo durante esses quatro anos e é merecedor de estar
aqui novamente. Dizer que o Malaquias vai errtregar um plenário construido, pois
esse foi um compromisso meu e me sinto com dever cumprido. Obrigado por todos
que acreditaram em mim e acreditou em Japorã. Que Deus nos abençoe e nos dê
muita sabedoria, paz, saúde e tm 2025 cheio de alegrias e realizações, a todos um
feliz ano novo, obrigado. Continuando, o Senhor Presidente convidou o Prefeito
Vitor para receber <las mãos do ex-prefeito Paulo as chaves do Município,
simbolizando a entrega do mesmo para o atual Prefeito Vitor da Cunha Rosa, que

recendo as chaves ocupou a palavra e agradeceu imensamente a todos que estão
aqui hoje prestigiando a nossa posse. Agradeceu aos meninos de Amambai pela
presença neste dia em minha posse, obrigado. Agradeço minha família, minha tia
que veio de São Paulo, a tia Marina por estar aqui hoje comigo também. Agradeço
a minha mãe e faço um juramento perante a senhora aqui hoje, dizer que conheço
meus limites e a minha capacidade, e que esta;rei me dedicando como o Paulo fez
nos seus cinco anos de mandato. Agradeço a Rose miúa irmã, e em especial a

esposa Ivone, que me deu apoio incondicional. A Verediana meu muito
ob gado pelo seu apoio, serei etemamente gÍeto. Agradeceu a presença do meu

hado de Iguatemi, agradeceu a todos os Secretários, que sempre nos instruíram.
Parabenizou o Professor Onesio Dias, novo cacique da Aldeia Porto Lindo, dizer
que o seúor poderá contar ccmigo. Parabenizou a cada Vereador, a Vereado
Adriana, o Vereador Carlinhos e o Dorival pela reeleição, o Vereador Carl
Gilberto, Jaclison, Leo, Luizinho que estão iniciando agora e ao Vereador Gabri
que assumiu hoje a Presidência do Legislativo, mas é ex te ols Ja
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Presidente desta Casa e Vice-Prefeito. A todos sucesso. O Léo conheci criança, e
hoje de terno bem apanhado, mais depois de tirá-lo é que a nossa responsabilidade
vem e é grande. Dizer que vou fazer um mandato melhor que o do Paulo, não que
sou melhor que ele, é que com ele aprentli a trilhar esse caminho. Dizer que
precisamos de união para busca o melhor para Japorã, pois a união faz a diferença.
Agradeceu ainda ao sargento Madureira pela sua presença hoje aqui. Já falaram
que eu nunca administrei nada, mas dizer que minha vida sempre administrei bem,
de quem sou e estou me tomando. Dizer compadre Paulo que a nossa história é

rnuito bonita e quando você se tornou Prefeito eu estava pescando com o Nego e o
Di Paula e eu disse aos dois que eu iria buscar ser prefeito de Japorã, só os dois
sabiam disso e aqui estou hoje. Sou grato pela conhança, dizer que não tenho
inimigo político e nem inimigo fora da política, e que estarei aqui juntamente com
a Ana para trabalhar pelo bem comum de Japorã. Agradeceu a toda a população
pela confiança, que Deus nos abençoe, nos dê sabedoria para continuar nessa

camiúada, fiquem com Deus, obrigado. Tendo ernpossado devidamente o Seúor
Prefeito Vitor da Cuúa Rosa e a Vice-Prefeita Ana Cristina Teodoro de Oliveira,
comunicou aos Seúores Vereadores e aos presentes que a próxima sessão

Ordinária se dará no dia l7 de feverei de 2025 e declarou e rrad sessão

í
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ATA N". 003t2025

Da primeira Sessão Legislativà da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezessete do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas os na Sede
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das Deliberações
"Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José Klasmann,
agradeceu a presença de todos aqui na abeúura dos nossos trabalhos Legislativos, ao qual
pretendemos fazer uma Câmara dinâmica, onde todos possam contribuir e destacou que,
sob sua gestão, todos os vereadores terão voz para debater e propor melhorias para a

população, reforçando a importância da democracia e do respeito às diferentes opiniões
dentro da Casa. Na sequência o Sr. Presidente convidou o Padre Tiago para dar sua benção,
onde o mesmo pediu em oração para que os novos Vereadores façam um bom trabalho e

que Deus os abençoe. Continuando o Sr. Presidente agradeceu ao Padre Tiago, e

invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Japorã. E convidou para tomar assento a Mesa Diretora o Exmo. Sr. Prefeito Municipal
Vitor da Cunha Rosa e a Vice-Prefeita Municipal a Exma. Sra. Ana Cristina Teodoro de
Oliveira. Em seguida solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Senhor 1o Secretário
Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a
Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença.
Gostaria de agradecer aos servidores da infraestrutura que vem atendendo as demandas
que essa presidência tem solicitado, bem como, a retirada de um cavalo que moÍreu e

estava dentro do rio Pacová. Agradeceu ao Possidônio, Diretor de Obras por ter atendido
nosso pedido e providenciado os reparos no Plenário da Câmara. Em seguida o senhor
Presidente de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente, e colocou
a Ata no. 001 e 00212025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada as Atas 0l e 0212025 pelos

Vereadores presentes. Na sequência o Senhor Presidente solicitou do Sr. 1o Secretário
Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente.

Convite do Consórcio lntermunicipal de Desenvolvimento da Região Sul de Mato Grosso
do Sul para o evento de entrega de investimentos aos Municípios consorciados ao Conisul
que acontecerá no dia 20 de fevereiro de2025, as 09hs no Salão Comunitário de Iguatemi.
Indicações no.s 01 e 0212025, de autoria do Vereador Gilberto Mortene. Projeto de

Resolução n'.00112025, que "Regulamenta a Concessão de Dirírias aos Vereadores e

Servidores da Câmara Municipal de Japorã./MS, e dá providências Correlatas". Projeto de

Resolução n' . 00212025, que "Cria Comissão Especial Temporiíria para o levantamento de

informações, documentos financeiros e contábeis referentes ao biênio 202312024,

considerando a identificação de déficit financeiro no fechamento do exercício, de

responsabilidade or necessarros para elaboraçãode areceres e
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medidas necessárias". e- ,"grial?ti.X""::tflil:io carlos dos santos pediu pela
ordem e pediu que fosse dispensada a leitura dos Projetos de Resolução, tendo em vista
todos os Vereadores possuírem cópia dos mesmos. Em seguida acolhido o pedido do nobre
Vereador o Sr. Presidente destinou nos termos do Regimento Intemo o tempo restante da
hora do expediente ao uso da Tribuna versando sobre as Preposições apresentadas e pela
ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Gilberto
Mortene, que após os cumprimentos falou da Indicação 0l/25, onde indicou ao Poder
Executivo tome providências urgentes para conter o aumento da população de animais de
rua, criando um programa destinado tanto à castração quanto ao tratamento destes animais,
que na maioria das vezes estão infestados com pulgas, carrapatos, bicho-de-pé e sama, e
tal medida se justihca por vários motivos, dentre eles minimizar o sofrimento destes
animais e evitar eventual contaminação humana com doenças como araiva, leishmaniose,
leptospirose, escabiose, toxoplasmose e esporotricose, salmonelose, transmitidas por cães
e gatos contaminados. Dizer ainda que até então já estive em conversa com o Senhor
Prefeito e ele se dispôs a tentar resolver essa situação. A Indicação 02125, é sobre o pedido
da ambulância para a Tagros, onde também falei com o Senhor Prefeito e ele me disse que
assim que possível estaria resolvendo. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida não
havendo mais oradores inscritos para falar em Preposições Apresentadas o Senhor
Presidente anunciou o Intervalo regimental de cinco minutos. Decorrido o lntervalo
Regimental nos termos do Regimento Interno o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente e não havendo pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou do
Senhor lo Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para proceder as inscrições
dos Vereadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem
de inscrição concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os

cumprimentos desejou um trabalho a todos os colegas e que consigamos nesse novo
mandato fazer ttn bom trabalho e ajudar Japorã. Falou sobre a Indicação da castração de

cães, que a burocracia é grande. Sobre a fala do ar condicionado e a irresponsabilidade,
dizer que a gente orçou o ano passado para trocar, e como o novo plenário está em

construção, conquista do grupo do ex-prefeito Paulo, achamos melhor aguentar mais um
tempo e comprar um ar novo e instalar na nova estrutura. Pediu Indicação para o Deputado
Estadual Renato Câmara, que solicite junto ao Govemo do Estado a limpeza das margens
da MS-386, de Japorã a Iguatemi/MS. Outro assunto que vem sendo comentado entre os

deputados e é urgente sobre a sinalização e recuperação da BR. 163, trecho Mundo Novo
a Eldorado, onde acabamos sendo prejudicado, pois precisamos atravessar a BR para

entrar para Japorã, pois ali já teve vítima fatal. Aproveitar a oportunidade para solicitar
do Deputado Estadual Renato Câmara para que interceda junto aos órgãos de trânsito do
Estado, pois colocaram umas bandeiras lá, ajudou um pouco mais precisamos que seja

feito algo definitivo. Pediu Moção de Aplauso para o Secretário Renner, pelo serviço
perfeito da retirada a do Alaor, na estão anterior eu
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mas agora ele foi lá e fizeram o sewiço e ficou ainda melhor, parabens. A todos uma boa
noite, boa semana e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
concedeu a palavra para o Vereador Leonardo Flávio Pereira de Oliveira, que após os
cumprimentos agradeceu a presença de todos nesta noite, na abertura dos nossos trabalhos.
Desejou a todos os colegas um bom trabalho. Falou sobre a viagem a Brasília, onde foi
muito produtiva e agradeceu principalmente ao Deputado Federal Marcos Pollon, ao
Deputado Federal Luiz Ovando, a Senadora Tereza Cristina, ao Deputado Federal
Dagoberto e ao Senador Nelsinho Trad. Que Deus nos abençoe, uma boa noite a todos e

uma semana abençoada. Obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes, que após os cumprimentos
agradeceu a presença de todoS nesta noite de início dos trabalhos desta Casa. Dizer que
estou entusiasmado pelo meu mandato, para buscarmos melhorias para nosso Município.
Que estou à disposição de todos. Desejou um bom trabalho aos colegas, uma boa noite,
boa semana, fiquem com Deus, obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição concedeu
a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos agradeceu a
presença de todos. Dizer que dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco, assumimos
uma responsabilidade muito grande em prol de nosso Município, e o Prefeito Paulo deu o
ponta pé inicial para um Município bem estruturado, e que estaremos aqui para ajudar o
nosso novo Prefeito Vitor. Falou sobre a viagem a Brasília./DF, onde fomos muito bem
recebidos. Estivemos com a Ministra Sonia Guajajara, onde estivemos falando sobre a
regularização da área de retomada Yvi Katu e a sobreposição do CAR que afeta produtores
dos assentamentos. A todos uma boa noite, boa semana e obrigado. A seguir pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Carlos Cezar Soares,
que após os cumprimentos agradeceu a presença de todos e agradeceu a Deus pelo
momento e que possamos fazer o melhor para o povo. Agradeceu ao Prefeito Malaquias e

ao ex-prefeito Paulo pela viagem a Brasília, onde só tivemos boas notícias. Falou sobre a
premiação do selo ouro na Educação. Falou sobre a Secretaria de Saúde onde as pessoas

estão sendo muito bem atendidas. Dizer que estou um pouco nervoso, mas é normal e a
gente acaba acostumando. Pediu para que a população nos ajude, que nos chamem para
conversar, porque é com diálogo que se resolve as coisas. A todos uma boa noite, boa
semana, fiquem com Deus e obrigado. A seguir pela ordem de inscrição concedeu a

palavra paÍa a Vereadora Adriana Martins dos Santos Damaceno, que após os

cumprimentos agradeceu a todos pela presença neste início dos trabalhos desta Casa,
agradeceu os cento e setenta e três votos que tive, obrigada pela confiança. Dizer que

prometo aqui legislar e fiscalizar, pois esse é o nosso trabalho. Falou sobre a viagem a
Brasília, que fomos muito bem recebidos e que vem muita coisa boa para Japorã. A todos
uma boa noite, boa semana e que Deus nos dê muita sabedoria e nos abençoe, obrigada.
Em seguida pela ordem d nscrição o Senhor Presidente passou a Presidência para o Vice-
Presidente V squez, que assumindo a Presidência co
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para o Vereador Gabriel Klasmann, que após os cumprimentos agradeceu ao Malaquias, a
Ana, ao Paulo, ao Padre Tiago aos Secretários e a todos que se fazem presente nesta noite.
Dizer que estamos começando um novo momento, que os anseios e a vontade é grande.
Falar que é meu oitavo mandato, e estou aqui com uma vontade renovada de estar com
essa molecada nova. Que vamos junto com vocês fazer um legislativo mais presente e isso
só conseguiremos caminhando unidos. Dizer que teremos condições para trabalhar, mas
queremos que vocês nos tragam resultado. E convido a cada um de vocês a estar nos
procurando, independente de Vereador para estar conversando e apontando algo melhor.
Pedir a Deus que nos abençoe, nos dê sabedoria, que nos ilumine e nos dê discernimento
para fazer o melhor a cada dia por Japorã. Que. A todos uma boa noite, boa semana e
fiquem com Deus, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente Vereador Gabriel Klasmann
reassumiu a Presidência e agradeceu ao Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de

inscrição concedeu a palavra para o Vereador LuizBezena dos Santos Junior, que após os
cumprimentos agradeceu a presença de todos. Falou sobre a viagem a Brasília, que foi
muito produtiva e que se Deus abençoar muita coisa boa estará por vir. Essa viagem
mostrou mudança, união e força de vontade para buscarmos e lutarmos juntos por Japorã
e que a população pode ter esperança. A todos uma boa noite, fiquem com Deus e

obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em explicações
pessoais, o Seúor Presidente concedeu a palavra para a Vice-Prefeita Exma. Senhora Ana
Cristina Teodoro de Oliveira, que após os cumprimentos agradeceu a todos os presentes e

intemautas que estão nos ouvindo nesta noite. Dizer que já estive aqui nesta Casa, e que

ao longo da caminhada muitas vezes a gente desanima, mas pedir que se revigorem poque
temos quatro anos de caminhada pela frente e que no final tudo dá certo. Destacou que

críticas construtivas serão bem-vindas e que conta com os vereadores para fazer o melhor
para a população.Dizer que estou à disposição de todos, e desejo um mandato abençoado
para todos nós. Desejo sucesso a todos os pares desta Casa, e esperamos que vocês nos

ajudem, dialoguem conosco, e nos procure para assim fazermos um mandato ainda melhor.
A todos uma boa noite, fiquem com Deus, obrigado. Continuando o Seúor Presidente
concedeu a palavra para o Prefeito Municipal Exmo. Sr. Vitor da Cunha Rosa, que após

os cumprimentos agradeceu a presença de todos, do ex-vereador Damaceno, Jair, ex-
prefeito Lliz Bezerra e Paulo Franjotti. Dizer que o nervosismo ainda é grande, mais o
peso da responsabilidade é ainda maior. Prestou uma homenagem ao ex-prefeito Paulão
Franjotti, recoúecendo seu trabalho e agradecendo por deixar a Prefeitura com as contas

em dia, o que permite à nova gestão iniciar proj etos sem enfrentar dificuldades financeiras
imediatas. Dizer aqui que a viagem a Brasília era um propósito do Paulo, mais não deu

tempo, mais com a graças de Deus conseguimos realizar mais um sonho. Falou sobre o
pedido do Vereador Gilberto Mortene, que vamos tentar resolver a situação, vai precisar

de investimento? Sim, mas vamos correr atrás. Sobre o segundo pedido do Vereador
Gilberto sobre o c estamos conversando e se Deus qulser multo
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será resolvido. Precisamos r,," r"dl:3"t:í".:i:Hil:rois precisamos de discemimento
para fazer o que precisa ser feito e bem-feito. Dizer que estaremos buscando recursos, e

que vamos trabalhar unidos para que o nosso Município prospere. Ressaltar que temos um
desafio, pois tudo e muito novo e que com muita sabedoria vamos fazer de Japorã ainda
melhor. Dizer aos Vereadores que a tribuna não é palco para realizar campanha, pois se

tem problemas estou disponível para me procurar e conversarmos para resolver. A todos
uma boa noite, boa semana e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida o Senhor Presidente
agradeceu a mensagem do nosso Prefeito Vitor, convidou os presentes e os Vereadores
para a próxima Sessão Ordinária segunda-feira dia2410212025, as 19hs e ainda convidou
os senhores Vereadores para uma reunião quarta-feira, as lShs na Sede da Câmara para
tratarmos das Comissões Permanentes e declarou ence a Sess

(..'
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ATA N'. 004t2025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia vinte e oito do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas os na
Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José
solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Senhor lo Secretário Vereador Luiz
Bezerra dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram
firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença. Em seguida o
seúor Presidente solicitou do Senhor 1o Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos para
proceder a leitura das Comissões Permanentes que ficaram assim constituída: Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final -Presidente Vereador Carlos Cezar
Soares; Vice-Presidente: Vereador Dorival Velasquez; Membro: Leonardo Flávio Pereira
de Oliveira; I Suplente: Vereador LuizBezena dos Santos Junior; II Suplente: Vereador
Jaclison Lopes. Comissão Permanente de Economia, Finanças e Orçamento -
Presidente Vereador Jaclison Lopes; Vice-Presidente: Vereador LuizBezena dos Santos
Junior; Membro: Vereadora Adriana Martins dos Santos Damaceno; I Suplente: Vereador
C ilberto Mortene; II Suplente: Vereador Antonio Carlos dos Santos. Comissão
Permanente de Obras Públicas, Transportes e Comunicações - Presidente Vereador
Dorival Velasquez; Vice-Presidente: Vereador Leonardo Flávio Pereira de Oliveira;
Membro: Vereador Carlos Cezar Soares; I Suplente: Vereador Adriana Martins dos Santos
Damaceno; lI Suplente: Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior. Comissão Permanente
de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social - Presidente Vereador Luiz Bezerra
dos Santos; Vice-Presidente: Vereador Jaclison Lopes; Membro: Vereador Gilberto
Mortene; I Suplente: Vereador Antonio Carlos dos Santos; II Suplente: Vereador
Leonardo Flavio Pereira de Oliveira. Feita a leitura das Comissões Permanentes colocou
as mesmas em discussão, declarou a discussão logo após colocou em votação pelo
processo simbólico: Proclamou aprovadas por unanimidade. Em seguida de acordo com o
art. 151, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a Ata no. 00312025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequência o Senhor
Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador Ltrjz Bezena dos Santos Junior, para
proceder a leitura da matéria do expediente, obedecendo a ordem regimental Mensagem
Ao Projeto de Lei no. 00212025. Projeto de Lei no. 00112025, que "Dispõe sobre a

Criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e da Câmara
Municipal Intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional do Município de Japorã,

Estado de Mato Grosso do Sul, no âmbito do Sistema Nacional de Segurança Alimentar
e Nutricional-SlsAN". Em segui
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pediu a dispensa da leitura da matéria, tendo em vista que todos os Vereadores possui
cópia do mesmo. Em seguida o Seúor Presidente suspendeu a sessão por dois minutos
para conversar com o Vereador Gilberto Mortene. Em seguida reabriu a Sessão e pediu
para o Senhor 1o Secretário Vereador Luiz Bezena dos Santos Junior para continuar a

leitura da matéria. Indicações nos. 03 e 0412025, de autoria do Vereador Antônio Carlos
dos Santos. Moção de Aplausos n". 00112025, de autoria do Vereador Antônio Carlos
dos Santos. Moção de Pesar no.0312025, de autoria do Vereador Gabriel José Klasmann.
Moção de Pesar no. 0412025, de autoria do Vereador Leonardo Flávio Pereira de
Ofiveira. Proj eto de Resolução Legislativa 0312025, que "Fixa o pÍazo e o percentual
máximo de consignação para fins de empréstimo aos servidores do Poder Legislativo do
Município de Japorã./MS". Projeto de Resolução Legislativa n".0412025, de autoria da
Mesa Diretora, que "Abre crédito suplementar no orçamento geral para o exercício 2025
e dá outras providências". Em seguida a Vereadora Adriana Martins pediu pela ordem e

pediu a dispensa da leitura dos dois Projetos de Resolução tendo em vista os nobres
vereadores possuírem cópia dos mesmos. A seguir o Seúor Presidente acatou o pedido
da nobre vereadora e não havendo oradores inscritos para falar em preposições
apresentadas anunciou o intervalo regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo
regimental nos termos do Regimento Interno o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente e em cumprimento ao art. 151, Parágrafo 2o do Regimento Intemo passamos
a discussão e votação das Preposições. Em seguida colocou o Proj eto de Resolução no.

0212025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores presentes. A seguir
colocou o Projeto de Resolução no. 0312025, em discussão, declarou encerrada a

discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado
pelos vereadores presentes. Em seguida colocou o Proj eto de Resolução n".04/2025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores presentes. Em seguida colocou o
Projeto de Lei no. 002/2025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores
presentes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou do Seúor lo Secretário Vereador
Lu'izBezerra dos Santos Junior, para proceder as inscrições dos Vereadores que queiram
fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais e pela ordem de inscrição concedeu a
palavra paÍa a Vereadora Adriana Martins dos Santos Damaceno, que após os
cumprimentos agradeceu a Deus pelo dom da vida e agradeceu a administração pelo
pronto atendimento a minha reivindicação, onde fiz um vídeo no assentamento Savana,
grupo cinco do aterro onde não estava mais dando para transitar, onde já foi sanado
temporariamente, onde o Prefeito disse que priorizará o mesmo. Agradeceu ainda ao
executivo pela servidora enviada para trabalhar na Polícia Militar. Agradeceu a

Secretária Educação Senhora Veridiana pelo dú
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de Educação Infantil. Parabenizou as meninas da Terceira idade pelo baile dos idosos.
A todos uma boa noite e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes, que após os

cumprimentos falou sobre a viagem a Campo Grande, sobre os pedidos que fizemos aos
Deputados. Parabenizou a Veri pela volta as aulas. Parabenizou e agradeceu ao Renner
que colocou a equipe para arumar as estradas para os ônibus puxar os alunos. Falou
sobre o pedido da ambulância para a Aldeia e retomamos de Campo Grande com uma
resposta positiva, onde o Deputado se dispôs a enviar emenda para o Município para a
aquisição da mesma e sobre as demais agendas vista na capital. A todos uma boa noite
e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra
para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou que já estamos
chegando aos cinquenta e nove dias da nossa posse. Agradeceu o empeúo do Prefeito
e toda equipe, pois vemos que em outros municípios estão começando a se organizar.
Parabenizou ao Prefeito Malaquias pelas demandas. Falou sobre a cobrança sobre a água
na Aldeia Porto Lindo para solucionar esse debate e a falta de água. Como vamos fazer
isso ainda não sei, o que sabemos é que a burocracia é grande, mais temos que coÍrer
atrás porque a população cobra a gente e precisamos dar retomo para a comunidade
porque a cobrança vem. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de
inscrição o senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Bezerra dos
Santos Junior, que após os cumprimentos parabenizou as mulheres pelo dia 08 de março
dia intemacional da mulher. Falou da reunião de ontem com as pessoas do esporte para
rever a melhoria do campo, do ginásio enfim para Japorã. Parabenizou ao Prefeito
Malaquias pela limpeza da pista de caminhada. Falou da luta nos assentamentos da
Indianópolis e da Tagros. Agradeceu ao Jaclison e o Dorival pela ajuda que vem
realizando. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição
passou a presidência para o Vice-Presidente Vereador Dorival Velasquez que assumindo
a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Gabriel José Klasmann, que após os

cumprimentos registrou o agradecimento aos nobres vereadores pelo apoio e pelos

trabalhos desta Casa. Pediu aos nobres colegas que estej am sempre passando para uma
visita ao novo Prédio do Plenário. Agradeceu ao Renner, a todos os meninos e ao

Joaozinho zazâ pela coragem e trabalho realizado no corte e retirada das árvores aqui
atrás do plenrírio, onde as folhas estavam indo para cima do predio e quando chovesse

ia acabar entupindo as calhas. Dizer que quando o Luizinho falou dos assentamentos,

lembrei que a Indianópolis e a Tagros estão bloqueados, pois uma parte consta como
reserva indígena e isso é uma preocupação. Agradeceu o empenho do pessoal do
Ministério dos povos indígenas de Brasília,/DF, onde tivemos uma reunião on-line no
dia 28102, paratratar sobre isso. Poisjá tem sete a oito meses, que estão tentando resolv
essa situação. Em reunião com o Prefeito, estivemo sobre a manutenção d

campos e umiu um compromisso conosco par
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aos Vereadores que quando marcamos uma reunião em Jacareí, pedir a presença de
todos, precisamos dar apoio ao pessoal de lá, pois eles querem ter o mesmo tratamento
que Japorã. Agradeceu a presença de todos, uma boa noite, bom feriado a todos e que
Deus nos abençoe, obrigado. A seguir o Senhor Presidente reassumiu a Presidência e

agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores inscritos convidou
os presentes e os Vereadores para a próxima Sessão Ordinríria de segunda-feira dia
10103/2025, as l9hs, tendo em vista que nesta próxima semana teremos feriado
declarou encerrada a Sessão.
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Da pnmeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dez do rrês de março de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas os na Sede da
Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das Delibelações
"Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José solicitou de acordo
com o Regimento Intemo, o Senhor lo Secretário Vereador L:uiz Bezena dos Santos
Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as

assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em seguida de acordo com o
art. 151, dcclarou o início do pequeno expediente, c colocou a Ata no. 00412025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou ern votação pelo processo
sirnbólico: Proclarnada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequênoia não havendo
nratéria para ser lida em expediente e nem oradores inscritos para falar em preposições
apresentadas o Senhor Presidente anunciou o intervalo regimental de cinco rnírutos.
Decorrido o intervalo regimental nos termos do Regimento Interno o Senhor Presidente
anunciou o grande expediente e não havendo pauta para discussão e votação, solicitou do
Scnhor | " Sccretário Vereador LtizBezena dos Santos Junior, para proceder as inscrições
dos Vcreadores que queiram fazer uso da Tribuna em Explicações Pessoais c pela ordcm
dc inscrição concedeu a palavra para o Vereador Leonardo Flávio Pereira de Oliveira, que

após os cumprimcntos parabenizou a todas as mulheres pela passagem do dia Intemacional
da mulher. Pediu Indicação para que o Executivo ceda uma ambulância para Jacareí, tendo
em vista que por esses dias aconteceram vários acidentes, e precisamos que urna
ambulância esteja de plantão em nosso Distrito para que quando um incidente desse

aconteça a vítima seja atendida na hora com agilidade e não ficar esperando. A todos uma
boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição concedeu a palawa para o
Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos reforçou a fala do Vereador
Leonardo sobre o pedido da ambulância para Jacareí, pois por esses dias aconteceu cinco
acidentes e um foi fatal. Isso nos deixa preocupados, pois precisamos tomar algumas
dccisõcs quc cabc a nós. Dizer que com o início das aulas, aumenta ainda rnais o risco de

aoontccer algo inusitado, principalmente naquela travessia da MS-386 na Aldeia, pois

crianças trafegarn por ali o dia todo, por isso pedir Indicação para que seja construida uma
passarela elevada ali na MS-386 para que ao passarern por lá dirninuarn a velocidade e

rninimizar o risco de acidentes, para que as pessoas ao cruzaÍem o asfalto passetn coln
segurança, principalmente as crianças. A segunda Indicação é para que a Administração
púbtica plovidencie a iluminação da Escola Estadual até o Estádio, que o mesrno viabilize
nrccanismos para realizar tal reivindicação. Em segu ida o Vereador Cilberlo Mortcne
pcdiu apane que concedido falou que o pedido dos nobres colegas se faz neccss

inclusive sc possível for que fosse construído -mola na saída de Jacare
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instalado redutolcs dc velocidade para evitar que os motoristas traÍ'egucm cm alta
vclocidadc. Dizer que endosso a Indicação de V. Ex'. Cont'inuando o Vereador Dorival
que agra<Ieceu o aparte do nobre colega e agradeceu o apoio. A todos uma boa noite e

obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente passou a Presidência
para o Vice-Presidente Vereador Dorival Velasquez que assumindo a Presidência
concedeu a palavra para o Vereador Gabriel Jose Klasmann, que após r.rs cumprinrentos
deixou registrado que essa semana teve a fatalidade. onde um caminhão que transpoúava
carne tombou na MS-386 na Aldeia e a paÍe mais feliz do acontecido é que os indígenas
nào dcixaram ninguém saquear o camiúão. Dizer que estão de parabóns pela atitudc.
Falou sobre a visita no aviário do seu Álvaro Salvadore e da Marines, onde dcz rnilhões
foram investidos, que estão de parabéns. Sobre o pedido dos nobres colegas, dizer que
precisamos trabalhar altemativa para que os alunos que estão estudando não corram risco
dc sofrerem acidentes na travessia da MS-386 na Aldeia, pois precisamos cuidar da vida
das nossas crianças. Dizer ainda que temos que discutir juntos sobre a possibilidade de
construir um espaço maior onde o ônibus escolar para pegar e deixar os alunos, para que
os mesmos possam entrar e sair do ônibus com segurança. Em seguida a Vereadora
Adriana pediu aparte que concedido perguntou se no código de postura fala quantos KM
pode se construir um aviário, pois o mesmo fica próximo a Jacarei. Em seguida o Vereador
Gabliel agradeceu o aparte da nobre Vereadora e disse que não tem, sabemos que o odor
é forte, mais que o Municipio não pode parar. inclusive teremos mais um investimento na
Rua B, e prccisamos nos unir para o bem de Japorã. A todos uma boa noite, boa semana e

fiquem com Deus, obrigado. A seguir o senhor Presidente reassumiu a Presidência e

agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente

concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes, que após os cumprimentos t eforçou a

Intlicação do Verea«Jor Dorival Velasquez sobre o pedido da travessia elevatla na MS-386
na Aldeia Porro Lindo, pois e de suma importância para evitar de futuro acidentes
aconteçam. Parabenizou o Prefeito Malaquias e a Secretária de Educação Senhora
Veridiana pela entrega dos Kits escolares, pois é essencial. Pediu Indicação para que seja

instalado uma placa na escola para identifica a mesma, onde acaba embelezando também.

Quc nossa semana seja produtiva, uma boa noite, boa semana e fiquem com Deus,

obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para falar em Explicações
Pcssoais o Scnhor Presidente convidou os nobres Vereadores para estannos discutindo
sobre a eleição da União das Gâmaras que acontecerá no dia 02 de abril de 2025. Convidou
arnda os nr,rbres vereadores para estar se fazendo presente sexta feira na Câmara, as 08hs

onde lbi agendado uma reunião on-line com o pessoal do Ministério dos povos indígenas.

Pedi que o Incra também se fizesse presente na reunião on-line para tratarmos
Assentamento Indianópolis, da sobreposição que envolve setenta e dois hectares, e u
área de reserva, c se o Incra abrisse mào do mesmo, neúum assentado seria prejudica

d

cstou rcpassando para vocês, porquc perguntaf os senhores saberão respond
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prontamente. Dizer que nessa última viagem a Campo Grande conseguimos o mapa do
Assentamento Indianópolis e hoje já consegui entender um pouco mais. E reforçou o
convite aos nobres Vereadores que quiserem paúicipar estão convidados. Em seguida
onvrdou os presentes e os Vereadores para a próxima Sessão Ordinár ia de segunda-feira
ia 171 t2025, as 19 s, e declarou encerrada a Sessão.

\w :P|l'
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ATA N'. 006t2025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. No
dia dezessete do mês de março de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas os na Sede
da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das Deliberações
"Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José solicitou de acordo
com o Regimento Intemo, o Senhor lo Secretário Vereador Ltiz Bezena dos Santos
Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as

assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em seguida de acordo com o
art. l5l, declarou o início do pequeno expedieÍrte, e colocou a Ata no. 00512025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequência o Senhor
Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para
proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem regimental. Indicação no.

00512025, de autoria do Vereador Leonardo Flávio Pereira de Oliveira. Indicação no. 006
e 007 12025 , de autoria do Vereador Dorival Velasquez. Indicação n" . 00812025 , de autoria
do Vereador Jaclison Lopes. Indicação no. 00912025, de autoria da Mesa Diretora e demais
Vereadores. Moção de Parabenização no.002/2025, de autoria do Vereador Gabriel José
Klasmann. Feita a leitura da matéria o Seúor Presidente fez a leitura do Art. 4' da
Resolução Legislativa no.0112025, onde fala sobre o cartão de abastecimento e falou da
movimentação da esfinge, que agora os sistemas sâo outros e os requerimentos de dirírias
e outros procedimentos precisam obedecer uma ordem estabelecida por implementação de
novos critérios do TCE, com a adoção do programa esfinge, sendo que tudo que tiver nota,
orçamento, precisa ser lançado no sistema por sequência de emissão, data e hora. Que por
mais que a esfinge seja nova é o que ela exige e vamos tentar fazer tudo da melhor forma
possível. A seguir solicitou do Sr. lo secretário vereador Lniz Bezena dos Santos Junior
para fazer a inscrição dos vereadores que queiram fazer uso da tribuna versando sobre as

preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a

palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou sobre as duas
indicações apresentadas nesta sessão, teúo certeza de que essa semana o Prefeito já iní
receber e vai olhar com bons olhos. Falou ainda que os carreteiros acabam fazendo racha,
não são todos, mais acontece. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador
Dorival Velasquez, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador
Gabriel José Klasmann, que após os cumprimentos falou sobre a moção de parabenização,
que quando temos algo positivo, temos que valorizar, por isso pedir aos nobres colegas
que quando tiverem algo positivo que façam e registrem aqui, pois nosso man passa e

temos que deixar nosso nesta Cas uma boa
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noite, boa semana e fiquem com Deus, obrigado. A seguir o Senhor Presidente reassumiu
a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e não havendo mais oradores
inscritos para falar em preposições apresentadas o Seúor presidente anunciou o Intervalo
Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo regimental nos termos do Regimento
Interno o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e em cumprimento ao art. I 5 I,
Parágrafo 2o do Regimento Interno passamos a discussão e votação das Preposições. Em
seguida colocou o Projeto de Resolução n".0112025, em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado
pelos vereadores presentes. Em seguida o Seúor Presidente colocou a Moção de
Parabenizaçáo n". 00212025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores
presentes. Em seguida solicito do sr. lo Secretário vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior
para fazer a inscrição dos vereadores que queiram fazer uso da tribuna em explicações
pessoais e pela ordem de inscrição o Seúor .Presidente concedeu a palavra para o
Vereador Antonio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos ressaltou seu apoio ao

Giovani como Presidente da UCVMS, pois é muito competente. Pediu Requerimento
solicitando do Executivo cópia do contrato da A Brasileira, pois até o presente momento
nada foi feito, e precisamos sentar para conversarmos e sabermos se vão consúuir ou não,
para que cada vereador fique a par da situação, mas para isso precisamos sentar com o
Seúor Vancley que é o proprietário para sabermos em que pé estrí e qual será a decisão
dele, a todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição concedeu a
palavra para o Vereador Jaclison Lopes, que após os cumprimentos dizer que temos
mesmo que compartilhar com o Setor público, pois tive a satisfação de vivenciar hoje com
algumas parentes indígenas que foram encamiúadas aqui para a Sede de Japorã parafazer
a ultrasson, que tiveram um atendimento muito bom e foram muita bem recebidas.
Parabenizou a Secreüíria de Saúde e toda a sua equipe pelo atendimento. Fiquei muito feliz
e por isso estou compartilhando com todos. Uma boa noite, boa semana e fiquem com
Deus, obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos o Seúor Presidente
convidou os presentes e os Vereadores paf,a a próxima Sessão Ordinária de segunda-feira
dia24l03/2025, as l9hs, e declarou encerrada a Sessão.

A"
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ATA N'. 007t2025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou da Funcioruíria Rosimeire para fazer a leitura de um
Salmo. No dia vinte e quatro do mês de março de dois mil e vinte e cinco às dezenove
horas os na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário
das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Gabriel José

solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Senhor lo Secretiário Vereador Luiz
Bezena dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram
firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em seguida de

acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a Ata no.

00612025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequência
o Senhor Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador Lrliz Bezerra dos Santos
Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem regimental.
Oficio no. 03012025, que encaminha mensagem e Projeto de Lei no. 00312025. Projeto de
Lei no. 003/2025, que "Autoriza o Poder Executivo a destinar recursos do Orçamento
através de cooperação mútua com a entidade que especifica, e dá outras providências".
Requerimento no.00l/2025, de autoria do Vereador Antônio Carlos dos Santos. Feita a

leitura da matéria e não havendo oradores para falar em preposições apresentadas o Seúor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo
regimental nos termos do Regimento Intemo o Seúor Presidente anunciou o grande
expediente e em cumprimento ao art. l5l, Parágrafo 2o do Regimento Interno passamos a

discussão e votação das Preposições. Em seguida colocou o Requerimento n'. 001/2025,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores presentes. Em seguida solicito do sr. lo
Secretário vereador Lliz Bezena dos Santos Junior para fazer a inscrição dos vereadores
que queiram fazer uso da tribuna em explicações pessoais e pela ordem de inscrição o
Seúor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Luiz Bezena dos Santos Junior,
que após os cumprimentos falou sobre a viagem a Campo Grande e das nossas conquistas

e o nosso objetivo é fortalecer a agricultura familiar. Falou sobre a visita a Agraer que

também tivemos boas notícias. Pediu Indicação ao Deputado Estadual Londres Machado
solicitando emenda no valor de duzentos mil reais. Cem mil para a aquisição de uma

ambulância e cem mil reais para o Fundo a Fundo na Saúde. A todos uma boa noite, boa

semana e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador Dorival Velasquez, que

após os cumprimentos agradeceu a presença de todos, e agradeceu em especial pelo
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empenho da equipe de infraestrutura que fizeram um excelente trabalho na ponte da curva
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do "S", pois estávamos em czrmpo grande quando nos falaram da ponte, entramos em
contato com o Secretário Renner e ele em contato com o Prefeito, ele autorizou e fizeram
um bom trabalho. Solicitou que fosse enviado agradecimentos para a Deputada Mara
Caseiro, que enviou no dia 2l de janeiro de 2025 uma emenda de cem mil reais para a
Saúde de Japorã. Pediu que fosse feito através de Indicação solicitando emenda no valor
de cento e vinte mil reais para a Deputada Mara Caseiro para nosso Município. Pediu ainda
através de Indicação solicitando emenda no valor de cem mil reais para o Deputado
Estadual Paulo Correa naárea da Saúde para Japorã. A todos uma boa noite, boa semana
e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida o Seúor Presidente reassumiu a Presidência e

agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente
concedeu a palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos pediu
Moção de Aplausos para a Secretária Municipal Seúora Ivone Goes Rosa, onde
encaminhou mais de vinte e dois pacientes para exames, e a gente hca feliz de ver a
administração fazer a coisa certa. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela
ordem de inscrição concedeu apalavrapara o Vereador Carlos Cezar Soares, que após os
cumprimentos agtadeceu ao Deputado FederalZecadoPT, onde vai destinartrezentos mil
reais em emenda para Japorã, que com certeza será muito bem-vinda e nós agradecemos.
A seguir pela ordem de inscrição concedeu a palavra para a Vereadora AdriaÍra Martins
dos Santos Damaceno que em seguida cumprimentou todos os presentes, Mesa Diretora e

demais vereadores, falou das visitas na data de hoje no município e fez a indicação de
levantamento de dados através do departamento de esportes sobre os campos de futebol
aptos ou não para as atividades esportivas, pois não tendo usuário para aquele espaço que
seja destinado para outra forma de lazer como parque infantil ou praça. Em seguida pediu
indicação para que seja feita a manutenção das luzes do parque infantil, que faz fundos ao
barracão das máquinas onde existe um grande fluxo de crianças e estão totalmente na
escuridão, oferendo risco a segurança das crianças. A todos uma boa noite, fiquem com
Deus e obrigada. Em seguida pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Antônio Carlos dos Santos, que após os cumprimentos agradeceu

aos colegas por terem aprovado o Requerimento, pois precisamos nos inteirar das

situações, não queremos ser rudes com ninguém apenas entender o que vão fazer ou o que

vem acontecendo. Em seguida o Vereador Gabriel Klasmann, pediu aparte que concedido
disse ao nobre Vereador que ele está corretíssimo, temos que buscar resolver, pois se não
querem construir temos que buscar quem queira construir, que V. Ex", tem meu apoio,
obrigado. Continuando o Vereador Carlinhos que falou sobre os projetos que muitas vezes

causa ciúmes das pessoas pois a Aldeia é a beneficiada, mas dizer aqui que a Aldeia
precisa. Dizer que realmente precisamos analisar o acesso sobre o esporte. Pediu para a
Mesa através de Requerimento convidar o responsável pela endemia do Município, para

estar aqui falando sobre os casos de dengue, porque Japorã tem mais casos que Mundo

Iapoú

novo. A todos uma boa semana, boa noite e obrigado. Em se ela ordem de inscrição
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concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes, que após os cumprimentos agradeceu
pelo pronto atendimento de uma família da Aldeia principalmente da Yvy Katu, que

disponibilizaram veículo para atender a mesma. Falou sobre a abertura da vala para o
encanamento de água. Em seguida o Vereador Gabriel Klasmann, pediu aparte que

concedido disse parabéns Vereador pela sua fala, fico feliz em estarem atendendo com o
trabalho da máquina abrindo a vala para colocar o encanamento para a âgrn, pois estava
na casa de V. Exu., quando as famílias daquela região solicitaram tal pedido. Continuando
o Vereador Jaclison Lopes que agradeceu o aparte do nobre Vereador e reforçou apoio ao
pedido do Vereador Luizinho, pois Japorã precisa dos cem mil para a aquisição de mais
uma ambulância. Falou sobre as visitas da Vereadora Adriana, até teve um pedindo para
o campiúo atrás do posto 3 na Aldeia para deixar a grama crescer para depois as crianças
brincarem. Os campos não estão abandonados na Aldeia, pois temos mais de trinta times
de futebol, o problema e que muitos estão na colheita da maça. Em seguida o Vereador
Dorival pediu aparte que concedido pediu moção de pesar pelo falecimento da mãe do
cacique, a família os nossos sentimentos, obrigado. Continuando o Vereador Jaclison que

agradeceu o aparte do colega Vereador onde concordou e disse que realmente estamos de
luto. Em seguida o Vereador Gilberto Mortene pediu aparte que concedido disse que sobre
a questão dos campos, até estivemos conversando com o Diretor sobre esse assunto, e

pedir para o Executivo estar convertendo a quadra de areia aqui de Japorã para o beach
tênis, penso que temos que incentivar novos esportes como a colega Adriana colocou aqui,
obrigado. Continuando o Vereador Jaclison Lopes que agradeceu o aparte do nobre
vereador que desejou a todos uma boa semana, e fiquem com Deus, obrigado. Em seguida
não havendo mais oradores inscritos o Senhor Presidente convidou os presentes e os
Vereadores para a próxima Sessão Ordinríria de segunda-feíra dia 3110312025, as l9hs, e

declarou encerrada a Sessão.
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ATA N'. 00812025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou do Vereador Dorival para fazer a leitura de um
Salmo. Em seguida o Senhor Presidente justificou a ausência do Vereador Jaclison Lopes
tendo em vista estar de viagem a Brasília. No dia trinta e um do mês de março de dois mil
e vinte e cinco às dezenove horas os na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de

Mato Grosso do Sul, Plenário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor
Presidente, Vereador Gabriel José solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Seúor
lo Secretário Vereador Luiz Bezena dos Santos Junior, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no
Livro de Presença Em seguida de acordo com o art. l5l, declarou o início do pequeno
expediente, e colocou a Ata no. 00712025, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos
Vereadores presentes. Na sequência o Seúor Presidente solicitou do Sr. lo Secretário
Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente
obedecendo a ordem regimental. Requerimento n'. 00212025, de autoria do Vereador
Antonio Carlos dos Santos. Indicação n".01012025, de autoria do Vereador LvizBezena
dos Santos. Indicação no. 0l l e 012/2025, de autoria do Vereador Gabriel José Klasmann.
Indicação n".013/2025, de autoria do Vereadora Adriana Martins dos Santos Damaceno.
Moção de Pesar n".007/2025, de autoria do Vereador Dorival Velasquez. Feita a leitura
da matéria e não havendo oradores para falar em preposições apresentadas o Senhor
Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo
regimental nos termos do Regimento Interno o Senhor Presidente anunciou o grande
expediente e em cumprimento ao art. l5 I , Parâgrafo 2o do Regimento Intemo passamos a
discussão e votação das Preposições. Em seguida colocou o Requerimento no.00212025,
em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores presentes. Em seguida não havendo
inscritos para fazer uso da tribuna em explicações pessoais o Senhor Presidente agradeceu

ao Possidônio pelo trabalho realizado aqui no plenário. Falou sobre a conquista das

quarenta e nove moradias na miúa casa miúa vida pelo Programa Oga Porã, moradia
indígena, onde as mesmas serão construídas na Aldeia Porto Lindo e a Seúora
Mariquiúa Mendes assinou o contrato na presença do Govemador e de todos que se

faziam presente. Pediu aos Vereadores que após a Sessão gostaria de conversar com os

Senhores, obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos o Senhor Presidente
convidou os presentes e os Vereadores para a próxima Sessão Ordinríria de segunda-feira
dia0710412025, as 19 cerrada a Sessão.
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ATA N'. O09t2025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou da Vereadora Adriana para fazer a leitura do
Salmo 46, 1-2. Em seguida o Seúor Presidente justificou a ausência dos Vereadores
Jaclison Lopes e Dorival Velasquez, tendo em vista estar de viagem a Brasília. No dia
sete do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas os na Sede da Câmara
Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenrírio das Deliberações "Dr.
Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel Jose solicitou de acordo
com o Regimento Intemo, o Seúor lo Secretário Vereador LtizBezena dos Santos
Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as
assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em seguida de acordo com
o art. 151, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a Ata no. 008/2025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequência o Senhor
Presidente solicitou do Sr. 1o Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para
proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem regimental. Oficio no.

068/2025, que encaminha Projeto de Lei no. 004/2025. Projeto de Lei no. 00412025, qu;e

"Concede reajuste aos servidores do magistério rede municipal de ensino de Japorã, e
dá outras providências". Oficio no. 069 e 07812025, que encamiúa Projeto de Lei no.

00512025, que "Autoriza a abertura de crédito adicional especial, em observância ao
determinado na Lei Federalno.4.320, de 17 de março de 1964, bem como, altera a Lei
no. 354, de 04 de julho de 2024, e a Lei no. 360, de 04 de dezembro de 2024, e dá outras
providências". Oficio no. 07012025, que encaminha Projeto de Lei no. 00612025. Projeto
de Lei no. 00612025, que "Altera o perímetro urbano do município, e dá outras
providências". Oficio n".07112025, que encaminha Projeto de Lei Complementar no.

00112025. Projeto de Lei Complementar no. 00112025, que "Altera a redação dos Artigos
53 e 88 da Lei Complementa.r 036, de 07 de julho de 2015, e dá outras providências".
Oficio no. 04512025, do Executivo que convida para a 33o Festa Japorã Agrishow. Oficio
n".05712025, do Executivo que convida para as Comemorações da semana dos Povos
Indígenas. Parecer Conjunto n'.00112025, das Comissões Permanentes ao Projeto de
Lei no. 003/2025. Indicação n'.01712025, de autoria do Vereador Carlos Cezar Soares.

Moção de Aplausos n". 008/2025, de autoria do Vereador Ltiz Bezerra dos Santos
Junior. Feita a leitura da matéria o Seúor Presidente colocou o pedido de regime de
urgência ao Projeto de Lei no 004 e 005/2025 em discussão, declarou encerrada a
discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: Proclamado
aprovado pelos Vereadores presentes. A seguir encamiúou o Projeto de Lei 04/25 e

005125, para as Comissões Permanentes de Finanças, Educação e Redação Final, para
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analisar e oferecer parecer ,. o';'"':""'.üttíTT"orr.gêr,"iu. Em seguida senhor
Presidente colocou o pedido de regime de urgência ao Projeto de Lei Complementar n"
00112025 em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: Proclamado aprovado pelos Vereadores presentes. A seguir
encaminhou o Projeto de Lei Complementar rf . 0l/2025 para as Comissões Permanentes
de Finanças, Educação e Redação Final, para analisar e oferecer Parecer no prazo de
regime de urgência. Encaminhou ainda os Projetos de Lei nos. 005 e 00612025, para as

Comissões analisarem e oferecerem parecer no przvo regimental. Em seguida não
havendo oradores para falar em preposições apresentadas o Seúor Presidente anunciou
o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo regimental nos termos
do Regimento Intemo o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e em
cumprimento ao art. 151, Parágrafo 2'do Regimento lntemo passamos a discussão e

votação das Preposições. Em seguida colocou o Parecer Conjunto no. 001/2025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo

simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores presentes. Em seguida colocou o
Projeto de Lei no. 00312025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos vereadores
presentes. Em seguida não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna em
explicações pessoais o Senhor Presidente convidou os Seúores Vereadores e presentes
para a próxima Sessão OrdináLria de segunda-feira dia 1410412025, as 19hs, e declarou
encerrada a Sessão.

4,,
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Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou do Vereador Carlos Cezar para fazer a leitura do
Salmo 23. No dia catorze do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas
os na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente, Vereador Gabriel José
solicitou de acordo com o Regimento Interno, o Seúor lo Secretário Vereador Luiz
Bezerra dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada
foram firmadas as assinaturas dos Seúores Vereadores no Livro de Presença Em
seguida de acordo com o art. l5 l, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a
Atan".00912025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em
votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na
sequência o Seúor Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador Luiz Bezerra dos
Santos Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem
regimental. Emenda Aditiva n'.00112025, ao Projeto de Lei no. 00612025. Parecer
Conjunto n".00212025, das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei no. 00412025.
Parecer Conjunto no. 00312025, das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei
Complementar n". 00112025. Parecer Conjunto no. 00412025, das Comissões
Permanentes ao Projeto de Lei no. 00512025. Parecer Conjunto no. 005/2025, das
Comissões Permanentes ao Projeto de Lei no. 00612025. Feita a leitura da matéria o
Senhor Presidente solicitou o Sr. 1o Secretrírio Vereador Luiz Bezerca dos Santos Junior
para fazer a inscrição dos vereadores que quiserem fazer uso da tribuna versando sobre
as preposições apresentadas, e pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Gilberto Mortene, que após os cumprimentos falou sobre a
Emenda Aditiva n'.00112025, ao Projeto deLei 0612025, que no perímetro urbano de

Japorâ, a faixa de reserva não edificável ao longo das rodovias é de 5 (cinco) metros
para cada lado, contados a partir da divisa da faixa de domínio, cuja servidão
administrativa se encontra prevista no art. 4o da Lei Federal no. 6.7 66, de 19 de dezembro
de 1979. E essa emenda vem de forma para aproveitar esse solo urbano, sem trazer
prejuízo a ninguém e sim para ajudar quem quiser construir. A todos uma boa noite e
obrigado. A seguir não havendo mais oradores inscritos para falar em tribuna, o Seúor
Presidente anunciou o Intervaio Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo
regimental nos termos do Regimento Intemo o Senhor Presidente anunciou o grande

expediente e em cumprimento ao art. I 5 l, Parágrafo 2o do Regimento Intemo passamos

a discussão e votação das Preposições. Em seguida colocou o Parecer Conjunto no.

00212025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: los Vereadores presentes. A seguir
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colocou o Projeto de Lei no. 00412025, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos
vereadores presentes. Em seguida colocou o Parecer conjunto rf. 003/2025, em
discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo
simbólico, proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. Em seguida colocou o
Projeto de Lei Complementar n". 00112025, em discussão, declarou encerrada a

discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado
pelos Vereadores presentes. A seguir o Senhor Presidente colocou o parecer conjunto
n'. 00412025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em
votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. Em
seguida colocou o projeto de lei no. 00512025, em discussão, em seguida o Seúor
Presidente agradeceu aos Vereadores pelo apoio e companheirismo, pois sem isso não
estaríamos aqui hoje votando todos esses projetos do Executivo, obrigado. Em seguida
disse que o proj eto ainda estava em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após
colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos Vereadores
presentes. Em seguida colocou a Emenda Aditiva n".00112025, ao projeto de lei no.

006/2025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. A seguir
colocou o Parecer conjunto n'.00512025, em discussão, declarou encerrada a discussão,
logo após colocou em votação pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos
Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Proj eto de Lei no.

00612025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em votação
pelo processo simbólico: proclamou aprovado pelos Vereadores presentes. A seguir
solicitou do Sr. 1o Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior para fazer a
inscrição dos vereadores que queiram fazer uso da tribuna em explicações pessoais e
pela ordem de inscrição o Seúor Presidente concedeu a palavru para o Vereador
Gilberto Mortene, que após os cumprimentos falou sobre o Projeto de Lei no. 04 que é
de suma importância, pois precisamos valorizar os nossos professores. Falou sobre o
Projeto de Lei 05/2025, t^rflbém importantíssimo para Japorã, pois precisamos de

moradias, sobre o Proj eto 06125 nào preciso nem comentar pois todos são coúecedores
que apresentei uma emenda e sobre o Projeto de Lei Complementar 01125, tÍata da

valorização dos nossos profissionais da educação e por último ressaltou da importância
de viabilizar o plano de cargos e carreiras dos servidores do nosso Município, obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes,
que após os cumprimentos falou da sua ausência nas duas últimas sessões, devido uma
agenda no Ministério dos Povos Indígenas para a implantação de dois centros de

educação infantil na Aldeia Porto Lindo. Pediu OÍicio para a Mesa Diretora para

encaminhar para o Ministério dos povos indígenas para dar legalidade aos recursos a

serem utilizados na área de retomada precisamos ter meios legais, por
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isso peça a Secretaria Geral para providenciar o mesmo juntamente com a Mesa.
Convidou a todos para a semana dos povos indígenas, a todos uma boa noite e obrigado.
Em seguida pela ordem de inscrição concedeu a palavra para o Vereador Dorival
Velasquez, que após os cumprimentos registrou esse momento importante para nós que
representamos a nossa comunidade indígena. Falou dos Proj etos que aqui foram
votados, que todos são de grande importância para nossa população e dizer que
realmente precisamos retomar sobre o projeto de plano de cargos e carreiras dos
servidores de Japorã, pois já passou da hora. Pediu que através da Mesa encaminhar
Moção de aplausos para o Prefeito e Vice- Prefeita de Japorã. E para finalizar falou sobre
a viagem a Brasília, dizer que estiveram reunidos os dezessete representantes das
dezessete aldeias no Ministério dos povos indígenas. Agradeceu o apoio do Vereador
Jaclison para resolver e incluir as famílias mais necessitadas da Aldeia e por último falou
sobre o projeto 06 voltado para a área urbana do município, que precisamos de políticas
públicas voltada nesse sentido e que os govemantes olhem com carinho ptra a nossa
população urbana. A todos uma boa noite e obrigado. Em seguida pela ordem de

inscrição o Seúor Presidente passou a presidência para o Vice-Presidente Vereador
Dorival Velasquez que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador
Gabriel José Klasmann, que após os cumprimentos disse que a cada dia eu sinto mais
orgulho desta casa e dos Vereadores que a compõe pelo empenho, pela dedicação e
companheirismo. Falou que neste mandato tivemos os dois Vereadores indígenas
representando Japorã no Ministério dos Povos Indígenas, que me orgulho e é uma
imensa alegria que vejo cada par desta Casa em busca de emenda parlamentar para nosso
Município, independente de situação ou oposição, isso me deixa muito feliz. É dessa

forma que precisamos transmitir nossa imagem para a nossa população. Agradeceu ao
Vereador Gilberto, pois sua emenda complementou ainda mais o projeto, que se era
bom, ficou ainda melhor. Falou que iria agendar uma reunião com o Executivo e

Legislativo para sintonizar ainda mais esses dois poderes. Dizer ainda que o pior
problema que fazemos é criticar o trabalho do nosso colega, pois não precisamos julgar
pois não cabe a nós isso, e sim para o povo, pois até a próxima política vamos deixar um
legado, para que o eleitor saiba discemir o melhor para Japorã. A todos uma boa semana,

fiquem com Deus e obrigado. Falou aos Vereadores que na próxima sessão ficou
agendado uma conversa com o Padre Tiago a pedido dele. Em seguida não havendo
oradores inscritos para fazer uso da tribuna em explicações pessoais o Seúor Presidente

convidou os Senhores Vereadores e presentes para a próxima Sessão Ordinária de

segunda-feira dia2ll04l2025, as 09hs da maúã, e declarou encerrada a Sessão.
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Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou do Vereador Gilberto Mortene para fazer a leitura
do Salmo 23. No dia vinte e um do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às nove horas
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das

Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José

solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Seúor lo Secretário Vereador Luiz
Bezena dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada
foram Íirmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em
seguida de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a
Ata n". 010/2025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em
votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na
sequência o Seúor Presidente solicitou do Sr. 1o Secretário Vereador Luiz Bezerra dos
Santos Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem
regimental. Mensagem ao Projeto de Lei no. 00712025. P§eto de Lei no. 00712025, que
"Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamen&iria do Município de
Japorã para o exercício de 2026 e dá outras providências". Feita a leitura da matéria o
Seúor Presidente encamiúou o Projeto de Lei 00712025 para as Comissões
Permanentes analisarem e oferecerem Parecer no pÍazo regimental. Em seguida não
havendo oradores inscritos para falar em tribuna, o Seúor Presidente anunciou o
Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo regimental nos termos do
Regimento Intemo o Seúor Presidente anunciou o grande expediente e não havendo
pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou do Sr. 1o Secretário
Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior para fazer a inscrição dos vereadores que
queiram fazer uso da tribuna em explicações pessoais e pela ordem de inscrição o Senhor
Presidente concedeu a palavra para a Vereadora Adriana Martins dos Santos Damaceno,
que após os cumprimentos disse que iria ser breve e deixou registrado para que a
administração faça a manutenção dos bebedouros da pista de camiúada. Falou da
importância e agradeceu a parceria e contrato da saúde de Japorã com a hospedagem

santa Ana de Cascavel, um ambiente acolhedor que conta com 4 refeições diárias,
acomodação aconchegante, local de distração para homens e mulheres que tratam do
câncer. Agradeceu a administração, a Secretária Ivone, o Rildo, o Pedrinho e os

motorista e principalmente por saber que há municípios que não pagam a hospedagem
para acompanhantes e Japorã paga. A todos um bom dia e obrigada. Em seguida pela

ordem de inscrição o seúor Presidente o Seúor Presidente concedeu a palavra para o

Vereador Jaclison Lopes, que após os cumprimentos agradeceu a administração pelo
da semana dos povos indígenas, dizer que é de suma
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importância para nós e para toda nossa comunidade, só temos a agradecer por tudo e
agradecer ainda o suporte de todos os Secretariados. A todos um bom dia e obrigado. A
seguir pela ordem de inscrição concedeu a palavra para o Vereador Carlos Cezar Soares,
que após os cumprimentos deixou registrado o meu agradecimento a administração, e

ao Renner e sua equipe por zurumar o aterro no grupo cinco na Sexta-Feira Santa e na
terça-feira a ponte da velha Júlia, pois tivemos um transtomo devido as chuvas dos
últimos dias. E agradecer ainda ao Secretário Luizão por atender meu pedido de ir buscar
uma mudança em Mundo novo até Jacareí, meu muito obrigado. A todos um bom dia e
obrigado. Em seguida o Vereador Léo pediu pela ordem e deixou registrado os
agradecimentos a todos que ajudaram na Pascoa solidrlria que fizemos em mundo novo,
onde a Sandra pediu a colaboração de V. Exus. a todos o nosso muito obrigado. Em
seguida o Senhor Presidente falou sobre a viagem que vamos amaúã para a capital. E
falou ainda que pela metade desse ano o plenário já estará pronto e precisamos estruturar
ele, penso que temos que terminar aqui para usaÍÍnos nosso espaço e precisamos fazer
um proj eto de estudo para fazermos por parte. Dizer que em comum acordo entre nós
Vereadores, que em vinude da festa do Município nos dias 25,26 e 27 de abil, na
segunda-feira dia28l04 nào será realizada a Sessão Ordinária, pois na terça-feira e ponto
facultativo, na quarta-feira é aniversário de Japorã, na quinta-feira é feriado nacional e
na sexta-feira ponto facultativo, e que a próxima sessão se realizará no dia 05105125. Em
seguida não havendo mais oradores inscritos para fazer uso da tribuna em explicações
pessoais o Senhor Presidente convidou os Seúores Vereadores e presentes para a
próxima Sessão Ord
encerrada a Sessão.

inária do dia 05 de maio de 25 segunda-fe e declarou
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Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã. Em
seguida o Senhor Presidente solicitou do Vereador Jaclison Lope s para fazer a leitura do
Salmo l2l. No dia cinco do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às dezenove horas
na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do Sul, Plenário das
Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Senhor Presidente, Vereador Gabriel José
solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Seúor lo Secretiírio Vereador Luiz
Bezerra dos Santos Junior, para proceder a Chamada Regimental. Feita a Chamada
foram firmadas as assinaturas dos Senhores Vereadores no Livro de Presença Em
seguida de acordo com o art. 151, declarou o início do pequeno expediente, e colocou a
Ata no. 0ll/2025, em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou em
votação pelo processo simbólico: Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na
sequência o Seúor Presidente solicitou do Sr. 1o Secretário Vereador Luiz Bezerra dos
Santos Junior, para proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem
regimental. Oficio no. 081125, que encaminha o Projeto de Lei Complementar no.

00212025. Projeto de Lei Complementar n". 00212025, que "Cria a Superintendência
Geral de Gestão na Estrutura Administrativa do Poder Executivo Municipal, e dá outras
providências". Oficio n'.066/2025, do Legislativo Municipal ao Superintendente do
Incra. Oficio n'.06712025,do Legislativo Municipal a Superintendente do MDA. Moção
de Aplausos e Agradecimento n'. 009/2025, de autoria do Vereador Dorival Velasquez.
Feita a leitura da matéria o Senhor Presidente colocou o pedido de regime de urgência
ao Projeto de Lei Complementar n".00212025, em discussão, em seguida o Vereador
Leonardo pediu pela ordem e disse, que sou contra o pedido de regime de urgência,
tendo em vista que um projeto dessa magnitude não tem necessidade de vir para está

Casa em regime de urgência, pois precisamos analisá-lo melhor, obrigado. Em seguida
o Vereador Gilberto Mortene, pediu pela ordem e disse que tambem sou contra o regime
de urgência pois não vejo necessidade para tal, pois realmente precisamos de mais tempo
para analisá-lo, obrigado. Em seguida a Vereadora Adriana pediu pela ordem e disse que

também sou contra o pedido de urgência, pois penso que não tem necessidade, sem falar
que vai onerar os cofres públicos, obrigada. Em seguida o Vereador Carliúos pediu
pela ordem e disse, que independente de regime de urgência o proj eto irá tramitar igual,
obrigado. Em seguida o Senhor Presidente disse que o pedido de regime de urgencla

ainda estava em discussão, declarou encerrada a discussão, logo após colocou
votaçào pelo processo simbólico: proclamou aprovado o pedido de regime de urg
pela maioria dos Vereadores presentes. Em seguida encamiúou o Projeto
Complementar 0212025, paÍa as Comissões Permanentes analisarem e oferec
Parecer no prtlzo de regime de urgência. E solicitou da Secretaria Geral
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procedimentos legais, para que as comissões emitam parecer ao projeto. Em seguida o
Seúor Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador LuizBezerra dos Santos Junior
para fazer a inscrição dos vereadores que quiserem fazer uso da tribuna versando sobre
as preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou que temos
que recoúecer o trabalho prestado ao Município, e sobre a questâo da moção deixar
registrado aqui a dedicação da administração e graças a parceria podemos realizar o
evento da semana dos povos indígenas, e que a mesma seja encamiúada ao Prefeito e

Vice-Prefeita. A seguir não havendo mais oradores inscritos para falar em tribuna, o
Seúor Presidente anunciou o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o
intervalo regimental nos tennos do Regimento [ntemo o Seúor Presidente anunciou o
grande expediente e não havendo pauta para discussão e votação o Senhor Presidente
solicitou do Sr. 1o Secreário Vereador Lu,iz Bezena dos Santos Junior para fazer a
inscrição dos vereadores que queiram fazer uso da tribuna em explicações pessoais e
pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Dorival
Velasquez, que após os cumprimentos falou sobre os pedidos das indicações que ate o
momento não tivemos respostas, principalmente da indicação que f,rz pedindo redutor
de velocidade em frente a Escola na Aldeia, pois ontem quase atropelaram outra criança.
Pediu para encaminhar indicação para o Paulo Duarte da Agesul, para providenciar as

placas de identificação de Japorã a Iguatemi, pois muitas delas já não existem mais, e
ouúas tampadas pelo mato a beira da estrada, que seja tomada as medidas cabíveis,
obrigado. Em seguida não havendo mais oradores inscritos para fazer uso da tribuna em
explicações pessoais o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e presentes
para a próxima Sessão Ordinária do dia 12 de maio de 2025, segunda-feira, as 19hs, e

declarou encerrada a Sessão.

Endereço Sede: Avenida Deputado Fernando Saldanha - S/N" - Cep: 79985-000 Japorã - MS CNPJ:
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ATA N'. 013t2025

Da primeira Sessão Legislativa da nova Legislatura da Câmara Municipal de Japorã.
Em seguida o Seúor Presidente solicitou da Servidora Rosimeire para fazer a leitura
do Salmo 106. E aproveitou a oportunidade e justificou a ausência da Vereadora
Adriana nesta Sessão. No dia treze do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às

dezenove horas na Sede da Câmara Municipal de Japorã, Estado de Mato Grosso do
Sul, Plenrário das Deliberações "Dr. Ulysses Guimarães", o Seúor Presidente,
Vereador Gabriel José solicitou de acordo com o Regimento Intemo, o Senhor 1o

Secretiirio Vereador Luiz Bezerra dos Santos Junior, para proceder a Chamada
Regimental. Feita a Chamada foram firmadas as assinaturas dos Seúores
Vereadores no Livro de Presença Em seguida de acordo com o art. 151, declarou o
início do pequeno expediente, e colocou a Ata no. 01212025, em discussão, declarou
encerrada a discussão, logo após colocou em votação pelo processo simbólico:
Proclamada Aprovada pelos Vereadores presentes. Na sequência o Seúor
Presidente solicitou do Sr. 1o Secretiirio Vereador Luiz Bezena dos Santos Junior,
para proceder a leitura da matéria do expediente obedecendo a ordem regimental.
Oficio no. 02125, que solicita a criação de Comissão para elaboração do plano de

cargos e carreiras e pedido de reajuste salarial dos Servidores. Oficio n'.00312025,
solicitando pedido de reajuste salarial dos Servidores. Projeto de Lei do Legislativo
n".00112025, que "Acrescenta evento ao calendário de eventos do Município e dá
outras providências". Oficio n'.07012025 do Vereador Luizinho para o Deputado
Federal Dagoberto. Indicação n'. 01912025, de autoria do Vereador Dorival
Velasquez. Requerimento do Vereador Carlos Cezar Soares. Em seguida o Senhor
Presidente consultou o plenário para deixar a leitura (o requerimento para a próxima
segunda, tendo em vista que a Vereadora Adriana nãô se faz presente hoje, para que

o mesmo seja lido, discutido e votado na próxima Sessão. Feita a leitura da maÍéia
o Senhor Presidente solicitou do Sr. lo Secretário Vereador Luiz Bezerra dos Santos
Junior para fazer a inscrição dos vereadores que quiserem fazer uso da tribuna
versando sobre as preposições apresentadas e pela ordem de inscrição o Seúor
Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador Dorival
Velasquez, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Gabriel
José Klasmann, após os cumprimentos falou sobre o Projeto de Lei do Legislativo
que o mesmo vem para ajudar a desenrolar algumas burocracias da nossa paróquia,
por isso o pedido para colocar a festa da Padroeira no calendário, para assim facilitar

mesmo em alguns pedidos de liberação de recursos, por isso gostaria de pedir
io a todos os Edis desta Casa. A todos meu muito obrigado. Em seguida o Senhgr

sidente reassumiu a Presidência e agradeceu o Vice-Presidente pelo apoio e
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havendo mais oradores inscritos para falar em tribuna, o Senhor Presidente anunciou
o Intervalo Regimental de cinco minutos. Decorrido o intervalo regimental nos
termos do Regimento Interno o Senhor Presidente anunciou o grande expediente e
não havendo pauta para discussão e votação o Senhor Presidente solicitou do Sr. l"
Secretário Vereador Ltiz Bezerra dos Santos Junior para fazpr a inscrição dos
vereadores que queiram fazer uso da tribuna em explicações pessoais e pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Jaclison Lopes,
que após os cumprimentos falou que a gente iniciou um trabalho lá em Brasília a
respeito da sobreposição das terras indígena, no mistério dos Povos Indígenas e

ontem tivemos uma agenda com o Govemador e os demais representantes das
demais Aldeia de Mato Grosso do Sul, dizer que nas outras aldeias não foi resolvido
o problema, mais Japorã conseguiu, por isso estou aqui hoje para compartilhar essa
notícia boa com todos vocês. A todos uma boa noite e obrigado. A seguir pela ordem
de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para o Vereador Antonio Carlos
dos Santos, que após os cumprimentos falou que quando colocamos aqui o projeto
dos subsídios dos Vereadores no primeiro semestre, também foi falado aqui sobre o
plano de cargos e carreiras dos Servidores, mas não foi adiante. Dizer que não
podemos demandar gasto paxa o Executivo, mas estamos aqui para apoiar esse

Projeto, pois realmente os Servidores merecem um aumento de salario, pois não é
fácil um pai de família viver com um salário. A todos uma boa noite e obrigado.
Continuando pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a palavra para
o Vereador Gilbeto Mortene, que após os cumprimentos falou sobre o oficio de
criação do plano de cargos e carreiras dos servidores, e gostaria que fosse criada uma
comissão mista, pois tenho interesse de fazer parte da mesma, por isso pedir que
despache. o mesmo para o Executivo iniciar os tramites. Falou sobre a Lei de
Responsabilidade Fiscal e lendo a mesma vi que pode realmente ser criado o plano
de cargos e carreiras. Solicitou informação quantos por cento da Receita Corrente
liquida está sendo gasto de pessoal. Falou ainda que o Proj eto que trata sobre o Plano
de Cargos e Carreiras, tem que vir do Executivo e pedir mais uma vez que seja criado
a Comissão mista e reforçar ainda que teúo interesse de fazer parte da mesma.

Obrigado. Em seguida pela ordem de inscrição o Senhor Presidente concedeu a
palavra para o Vereador Dorival Velasquez, que após os cumprimentos falou que

realmente temos que levar as informações paÍa a população para assim nov
acompaúar mais de perto tudo que acontece e está sendo feito para melhorar nosso
Município, pois dependemos de vocês para nos auxiliar no que precisa ser feito.
Falou sobre o oficio que a câmara recebeu do Sindicato para a criação do plan
cargos e carreiras e o aumento salarial dos servidores. Ressaltou a importânci
população, e dizer que já estamos no quinto mês de mandato e temos nos unir

ode
a

resolver os problemas que se apresentam e buscar resultados. Estamos iniciando um
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trabalho em conjunto, e dizer que no próximo ano teremos eleição para Govemador,
Deputados Estaduais e Federais, Senador e Presidente e temos que aproveitar para
buscar emendas junto aos nossos deputados para melhorar a qualidade de vida da
nossa população e o crescimento de Japorã. Que Deus nos abençoe com sabedoria e
muita saúde, a todos uma boa noite e obrigado. A seguir pela ordem de inscrição o
Seúor Presidente passou a Presidência para o Vice-Presidente Vereador Dorival
Velasquez, que assumindo a Presidência concedeu a palavra para o Vereador Gabriel
José Klasmann, após os cumprimentos parabenizou primeiramente ao Sindicato pelo
oficio solicitando a reposição salarial dos servidores, e não podemos transformar
esse momento num palco político, essa casa tem que ser muito maior, pois será uma
grande luta dessa Casa. Falou sobre as ações do Executivo, talvezapopulação não
saiba disso, mais tem que saber. Pois a saúde está funcionando e recebendo elogios
pelo trabalho dedicado a população. O financeiro do Executivo está andando bem.
E falando do Projeto de lei complementar que trata sobre a criação da
Superintendência e alguns só vê o salário. E se vamos entrar em discussão para a
reposição salarial e precisamos ter a responsabilidade para discutir com sabedoria
para não prejudicar a adminishação. Falou que a Prefeitura não consegue contratar
todo mundo, mas vem fazendo sua parte e graças a administração o município tem
conquistado vagas de trabalho e transportando o pessoal para trabalhar na bracol,
frango belo, frigorifico em Iguatemi e na zaeli em mundo novo. Dizer que sabemos
que há situações que não são fáceis, mas precisamos valorizar os servidores, pois
sabemos que e dificil sobreviver com um salário mínimo. E mais uma vez dizer que
temos que abrir uma discussão para resolvermos essa questão dos servidores, mas
temos que abranger todos e abrir essa discussão com responsabilidade, sentar
executivo, legislativo e servidores. Dizer aqui que vocês podem contar com os
Vereadores desta Casa, e tenho certeza que o Executivo dará todo apoio. Que temos
que primeiro conquistar a reposição salarial dos servidores e depois o Plano de
cargos e carreiras, a todos uma boa semana, boa noite e fiquem com Deus, obrigado.
Em seguida o Senhor Presidente solicitou dos membros do Sindicato que se façam
presentes aqui na frente e se apresentem. Em seguida a Senhora Patrícia Dias da

Cruz se apresentou como Presidente do Sindicato dos Servidores; Aparecido Alves
Filho - Vice-Presidente; Simone dos Reis Ramos - Diretor; Jose Liomar de Andrade

- Diretor; Adilson Femandes de Souza - Diretor. Dizer aqui que estamos a

disposição de todos os servidores, a disposição deste Legislativo e a Aniúa que se

fez presente nesta noite. Obrigada. Em seguida não havendo mais oradores inscritos'
o Senhor Presidente agradeceu os membros do Sindicato dos Servidores e a todos os

funcionários, convidou os Seúores Vereadores e presentes para a próxima Sessão

Ordinári
Sessão.

a do dia 19 de maio de2025, segunda-fei u encerrada a
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